



新格局抢占新机遇 数字化驱动新发展

2021中国国际电子商务博览会暨数字贸易博览会开幕

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,为期三天的2021中国国际电子商务博览会暨数字贸易博览会在义乌国际博览中心开幕。

商务部原副部长、政协第十三届全国委员会经济委员会副主任房爱卿,商务部中国国际电子商务中心党委书记贾国勇,商务部电子商务和信息化司原巡视员聂林海,工业和信息化部科技司原

司长胡燕,中国电子商会会长王宁,浙江省商务厅副厅长张黎明,市委书记林毅,市委副书记、市长王健等领导,观看电商博览会宣传片并共同见证开幕。

本届展会以“发展高质量电商 构建新经济格局”为主题,共有来自美国、日本、韩国、新加坡、尼日利亚等国家在华企业代表和国内19个省市的1082余家企业参展,设有国际标准展位2103个,展览面积5万平方米,涵盖八大展区:

数字贸易展区、知名电商平台展区、跨境电商展区、电子商务示范企业/跨境电商综合试验区展区、电子商务服务企业展区、直播电商展区、农村电商展区、品牌供应链展区,将集中展示国内外前沿电子商务研发和应用成果、最新技术和产品服务,打造一个汇聚电商平台、金融服务、物流快递、技术支持、数据服务、精品网货等电子商务全产业链的行业盛会。

展会同期举办2021中国国际电子商务峰会和2021世界数字贸易博览会。另有首届全球电商创业者大会、第五届新零售高峰论坛暨新零售供应链选品展等配套活动。抖音、亚马逊、Coupang、VOVA、Tophatter、Shopee、Ebay、Lazada、美客多、Wish、美团等电商平台将在展会期间举办各类论坛、对接会、推介会等,助推电商企业“出海”,拓展内销渠道,共享全球贸易新机遇。

领导和贵宾参观博览会

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,在参加2021中国国际电子商务博览会暨数字贸易博览会开幕式后,商务部原副部长、政协第十三届全国委员会经济委员会副主任房爱卿,商务部中国国际电子商务中心党委书记贾国勇等领导,在市领导林毅、王健陪同下,兴致勃勃地参观了博览会展馆。

在数字贸易展区、知名电商平台展区等多个展区,精心的展台设计、新颖的营销方式、精致的参展商品等让参观的贵宾耳目一新。每到一处,大家仔细听取参展商介绍,了解各地、各企业发展的最新情况及参展感受。

当前,全省正全力推进数字化改革,加快建设数字浙江。在义乌小商品城展位上,领导们详细了解Chinagoods平台

的建设运行情况。Chinagoods平台依托义乌市场7.5万家实体商铺资源,以数据驱动,集线上在义服务、线上展示交易、便利化通关、信息化物流等功能,服务产业链上游200万家中小微企业。领导和贵宾鼓励义乌进一步开拓创新,加快推进义乌市场线上线下融合,让义乌市场更具竞争力和发展活力。

在参加电商博览会之际,领导和贵

宾还详细了解义乌电子商务发展情况,并对义乌电商发展给予肯定。

本届展会充分调动了全球电商资源,重点引进了东南亚、非洲等新兴市场的小语种跨境电商平台,Shopee、Coupang等近10家小语种平台竞相亮相。在展馆内,大家饶有兴趣地了解电商新形势、新业态、新模式,对电商博览会搭建大平台表示赞赏,勉励电商博览会越办越好。

2021中国国际电子商务峰会举行

全媒体记者 骆红婷

本报讯 昨日上午,作为2021中国国际电子商务博览会暨数字贸易博览会重要配套活动之一,2021中国国际电子商务峰会在国际博览中心举行。市领导王健参加峰会。

本届峰会围绕“发展高质量电商 构建新经济格局”主题展开,来自全国各地的专家学者、政府官员汇聚一堂,着眼当前热点,围绕“十四五”规划、数字贸易创

新发展、电商促消费,以及数字商务、跨境电商、农村电商等新模式新业态加快发展等议题,全面深度分享新经济格局下对电子商务如何高质量发展的看法和建议。

市长王健在致辞中说,近年来,义乌牢记习近平总书记赋予的世界小商品之都定位,不断坚持和深化“兴商建市”发展战略,积极培育贸易新业态新模式,加快线上线下融合发展。特别是过去一年,在新冠肺炎疫情冲击下,

义乌数字经济新优势持续凸显,电子商务成为“买卖全球”的强大动能。站在“十四五”开局之年的新起点,义乌将紧扣干实“八八战略”义乌篇章,争当“重要窗口”模範生,迭代深化“数字+自贸”改革,全力打造“全球电商创新创业中心、全球直播经济中心和全球小商品数字供应链中心”,朝着高质量高水平建成世界小商品之都目标努力奋斗!

会上,商务部原副部长、政协第十

三届全国委员会经济委员会副主任房爱卿在作主旨演讲时指出,电子商务是流通领域的一场革命,由过去面对面交易,变为网络空间交易,近年来发展十分迅速。“十四五”期间,电子商务将面临环境机遇、技术机遇、动力机遇,会有大发展,正像有的专家所说,若干年后不再有纯粹的互联网公司,数字产业化,产业数字化是不可逆转的潮流。

全媒体记者 王婷

本报讯 凝乡情,聚发展。昨日,义乌在杭州举行2021营商环境说明会。近300名杭州各界相关人士、杭州义乌商会会员齐聚一堂,共寻合作商机,共谋发展大计。

市委书记林毅在说明会上致辞,市委副书记、市长王健主持会议。市领导丁政、葛国庆、董利明等参加说明会。

林毅向与会人员介绍义乌发展情况。他说,2020年,义乌围绕世界小商品之都定位,加快建设自贸区,推动数字贸易;加快存量提质和做优增量,推动产业转型升级;加快有机更新和乡村振兴,推动城市转型;全力改善教育卫生等民生事项,义乌经济社会发展继续保持良好的上升态势。新发展阶段,面向“十四五”,义乌将以数字化改革为引领,从牵一发而动全身的改革项目切入,围绕市委“1+9+15”总体决策部署,打造国内大循环战略节点城市、国内国际双循环战略枢纽城市。希望杭州各位乡贤多回家走走看看,看看家乡的日新月异,开展合作、实现共赢。义乌市将一如既往地欢迎各位来义投资创业者打造更优更好的营商环境。

会上,浙江大学医学院附属第二医院院长王伟林,杭州市义乌商会会长、浙江科发资本管理有限公司董事长陈晓锋作了发言。他们在言语中都透露着对家乡浓浓的热爱和自豪之情,纷纷表示将团结起来发挥各自优势,为家乡的经济与社会发展贡献自己的力量。

聚乡贤谋发展 2021义乌营商环境(杭州)说明会召开

数字贸易新业态 国际商贸新发展

2021世界数字贸易大会召开

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 随着数字经济的蓬勃发展,全球已迈向数字贸易新时代。昨日,2021世界数字贸易大会于2021中国国际电子商务博览会暨数字贸易博览会同期举办。大会由中国电子商务会、义乌市人民政府共同主办,中国电子商会电子商务专业委员会承办。

本届大会紧密围绕“数字贸易新业态,国际商贸新发展”这一主题,充分利用“一带一路”合作倡议、中欧投资协定以及区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)签署的战略机遇,培育贸易竞争新优势,形成推进贸易高质量发展的突破口。围绕产服数字化融合发展、数字贸易国际规则、平台企业国际合作、新世代下跨境电商的探索和实践等方面,汇聚全球数字贸易领域行业领袖和知名专家,深入探讨数字贸易面临的机遇与挑战和数字贸易发展新思路、新模式、新方向,搭建全球数字经济对话、沟通、合作和发展平台。

大会邀请了上级有关部门领导和专家,以及顺丰、阿里巴巴、长虹佳华、怡亚通、Shopee、亚马逊、杭州自贸创新发展中心、美团优选、华商纵横、北京易同云网等企业高管出席大会。主题演讲环节中,摩洛哥数字化发展署署长梅勒亚尼介绍了摩洛哥的数字化发展。中国国际贸易学会副会长李钢对RCEP协议做了深度的解读,并主持开展了围绕“RCEP对推动形成国内国际双循环相互促进的新发展格局的影响”为主题的圆桌对话。专家学者、企业家们通过敏锐的洞察与思考,提出了宝贵的真知灼见。

大会评选出2020年度中国电子商务行业“数字贸易”十佳领先企业,2020年度中国电子商务行业“数字乡村”十佳创新企业。

会议进行了中国电子商会网络直播和短视频第二届理事会副会长单位授牌仪式。

首届全球电商人力资源大会暨第七届全球创业者大会(电商专场)也在世界数字贸易大会上进行了盛大启幕。

奋斗百年路 启航新征程

本报今日二版刊登——

神坛村:点亮不忘初心的灯塔

这是一个革命的村庄,百年前,这里走出了两位革命家——冯雪峰和冯志祥。

一文一武两位名人,都从神坛村出发,走完了漫漫两万公里长征,他们的红色精神似星星之火,燎

原于义乌大地。在中国共产党建党100周年之际,神坛这个小山村迎来了新的发展机遇。

《神坛村:点亮不忘初心的灯塔》讲述了百年之后,神坛这个小山村因人而兴的背后故事。正因

为传承红色基因,村庄面貌发生了翻天覆地的变化,而一个规模化的红色教育基地呼之欲出,新时代新人在红色基因的传承中成长、强大。

“画皮”类诈骗案件频发

警方提醒市民须警惕电信网络诈骗

全媒体记者 陈洋波

本报讯 4月8日,我市某镇发生了一起冒充党政机关领导诈骗的案件。该案件中,该诈骗分子冒充党政机关领导,用微信添加被害人,以给亲友转账需要中间代转为由,通过发送“转账截图”,要求受害人先期垫付资金,骗取被害人钱财,涉案金额较大。目前,该案件正在调查阶段。

市公安局反诈中心相关负责人介绍,这是典型的“画皮”类诈骗案件,近期在全国电信网络诈骗类案件中较为“流行”。“画皮”类诈骗案件,主要有冒充公检法、党政机关(企事业单位)领导、企业老板、财务人员、客服人员、学校老师、好友熟人等类别。今年以来,我市“画皮”类案件共接报233起,凡是有市民致电前来咨询的涉嫌诈骗

类案件,大多已被我市公安机关及时制止,但仍有不少市民警惕性较低、上当受骗。

近年来,电信网络诈骗手段,层出不穷。以冒充领导诈骗为例,犯罪嫌疑人会先通过各种途径获取党政机关、企事业单位领导照片,用于注册诈骗QQ或微信头像;然后,犯罪嫌疑人会主动添加同事、下属或是日常工作中被管理对象的QQ、微信,被诈骗对象误认为是领导真实的QQ、微信,遂添加为好友;犯罪嫌疑人取得联系后,会以关心工作、生活、企业经营状况等话题拉近关系,再以帮忙周转资金或“过桥”转账为由实施诈骗。

“任何一种诈骗方式,都离不开给骗子转账汇款。因此,广大市民一定要牢记三点,不轻信、不透露、不转账。”市公安局上溪派出所副所长金创告诉记者,不

轻信,就是不要相信骗子任何诡计和诈骗的借口;不透露,就是不要透露自己的身份、银行卡账户等一些基本信息;不转账,也是最重要的一点,就是千万不要向陌生的账号转账、汇款。

针对诈骗类案件高发的情况,今年以来,我市反诈中心、各镇(街道)派出所等公安部门因地制宜创新反诈举措,以群众喜闻乐见的方式让反诈宣传深入人心。

4月1日晚,市公安局上溪派出所联合上溪镇党委政府,举行了上溪镇庆祝建党100周年乡村才艺大赛暨防范通信网络诈骗宣传进村入企活动。“通过反诈演出,不但能对村民集中宣讲反诈知识,还能加强党员对联系户、房东对租客的主体责任。”金创说。

“草莓蓝莓蔓越莓,小心诈骗听到没!”近日,在大陈菜市场的一些摊位前,

不少“土味”标语引起市民关注。在大陈,诙谐幽默、朗朗上口的“土味”反诈标语随处可见。“这些标语很有意思!”大陈镇天天水果店的老板娘说,顾客买水果时又能学到反诈知识,对增强反诈意识起到了良好效果。

“您的外卖,祝您用餐愉快,日常要小心网络诈骗哦。”近日,市公安局稠城所结合近期高发诈骗案案例,让辖区内配送小哥在送外卖和快递时,以“送货上门”的方式,协助稠城派出所推广反诈知识,提醒市民注意网络诈骗防范。

市公安局相关负责人表示,接下来,义乌公安将继续严厉打击电信网络诈骗违法行为,并持续推出更多反诈工作措施,逐步扩大反诈宣传员覆盖面,警民合力有效压降诈骗犯罪,切实保护好市民的钱袋子。

奋斗百年路 启航新征程

分质供水 创造城市发展“第二水源”

4版

依托“七个一”,上溪镇打造全场景“数治”平台

3版